

学好精神的教科书 争做发展的“挺进师”

庆元县委常委会学习市委四届六次全体(扩大)会议精神

阅读提示

日前,庆元县委常委会组织学习市委四届六次全体(扩大)会议精神,与会者一致认为,要把浙西南革命史作为红色教育的教科书,从中汲取思想营养,坚定理想信念,凝聚起推动庆元高质量绿色发展的思想动力。

□ 通讯员 胡松

本报讯 7月31日下午,庆元县委常委会成员集体学习市委四届六次全体(扩大)会议精神,深入学习理解浙西南革命精神。

庆元县委书记蓝伶俐主持。庆元县委副书记、县长胡献如参加会议。

会议指出,庆元是创建浙西南革命根据地的战略地、初始地、决胜地,在浙西南革命史有着重要且突出的地位。庆元县上下要深入理解,更加积极贯彻全会精神,挺起肩膀“忠诚使命”,把弘扬践行浙西南革命精神与“不忘初心、牢记使命”主题教育有机结合起来,抓好阵地建设,挖掘红色文化资源,开发本土教材,激励党员干部坚定理想信念,提高政治站位。

会议要求,要展示担当,更加深入弘扬“庆元精神”,直起腰杆求是挺进。结合弘扬“特别肯吃苦、特别能战斗、特别有韧劲、特

别善创新”的庆元精神,当好浙西南革命精神的传承者,以求是作风勇挑发展重任,以浙西南革命精神激励广大干部主动担当,变更多“不可能”为“可能”,践行“丽水之干”,以创新求突破,以实干促发展。

会议强调,要不忘“初心”,更加全面践行“以人民为中心”思想,俯下身子“植根人民”。强化群众观点、站稳群众立场,用好“351”服务行动、深化技能型乡镇政府建设两个载体,深深扎根人民、紧紧依靠人民、时时造福人民,为企业、群众、基层解决实实在在的困难,在破难题、解民忧中增强群众获得感、幸福感、安全感。



乡村旧貌焕新颜 生态宜居“醉”菇乡

庆元县19个省考整治点全部通过验收



淤上乡小城镇环境综合整治一角。 通讯员 沈亮 摄

□ 通讯员 练玉萍 吴玉玲

本报讯 近日,2019年度全省小城镇环境综合整治考核验收结果出炉,庆元县淤上乡、隆宫乡、五大堡乡后广村3个整治对象通过考核验收,其中淤上乡获评省级样板乡镇。至此,庆元县19个整治对象全部通过省级考核验收,竹口镇、举水乡、贤良镇、龙溪乡、岭头乡、淤上乡6个乡镇被评为省级样板乡镇,实现满堂红。

整治有序的道路街巷,清新和谐的建筑立面,清澈的河水泛着波光,历史文化和现代元素在这里交相辉映,产业和城镇相互融合……一幅幅精致秀美的画卷正在菇城大地徐徐展开。

自开展小城镇环境综合整治工作以来,庆元县全面实施以“一加强、三整治”为主要内容的小城镇环境综合整治行动,补齐短板,提升环境,凸显特色,传承文脉,提升产业,打造了宜居、宜业、宜游,特色鲜明的小

城镇。

“整治后的乡镇面貌发生了‘脱胎换骨’式的变化,实现了由脏、乱、差到洁净、有序、美丽的华丽转身,乡镇秩序、环境面貌大幅改变,基础设施和公共服务配套得到完善,产业集聚进一步提升,历史文化得到传承保护,小城镇环境综合整治效果明显。”县镇治办负责人胡雄说,庆元县在抓环境综合整治的同时,还将地方特色融入文化景观及节点中,突出了各乡镇地域特征、风情特性和乡愁韵味,形成“一镇一特”的差异化发展格局。

下一步,庆元县将强化示范引领,针对已经验收乡镇(村)的整治成果,对被列入省、市级样板的乡镇,凝聚各方合力,着力打造可复制、可推广的典型样板。同时,将加强引导社会资本投入,继续做好“乡贤+”文章,鼓励乡贤回归,投身美丽家乡建设;巧用本土材料、发挥地方工匠作用,打造具有地方特色的小城镇。

庆元成功创建 省级“基本无违建县”

□ 通讯员 吴慧萍 周芸

本报讯 近日,省委办公厅公布2018年度浙江省第三批“无违建县(市、区)”和第四批“基本无违建县(市、区)”名单,庆元县荣获省级第四批“基本无违建县”称号。

自创建工作开展以来,庆元县通过“一完善、五整治”(完善政策法规,重点区域违建整治、涉及消防安全隐患厂房整治、设施农用地专项清理整治、建筑垃圾清理整治、非法“一户多宅”整治),持续推动“三改一拆”和“无违建”创建工作向纵深发展,城乡面貌焕发新颜、政策措施日趋完善、市民群众愈发满意。

至此,庆元县完成“基本无违建”创建交办点位整改任务。此次整改,短时间内就集中拆除违建厂房面积5.6万平方米(含项目征迁1.4万平方米),屋顶违建整治0.5万平方米。

上半年完成10个项目签约 签约总额19亿元

□ 通讯员 吴慧萍

本报讯 今年以来,庆元县以项目建设推进大会及选商引资大会为出发点,通过“县领导领办重大项目”“首席招商局长”“项目集中开工”“招商项目‘6+X’”以及各类专题推进会为载体,全力推进项目建设及选商引资工作,成效显著。

上半年,庆元县共形成固定资产投资11.31亿元,增幅10.2%。“4+1”结构性指标中,民间投资增幅45.7%,交通投资增幅79%,生态环保和公共设施投资增幅34.4%,高新技术产业投资增幅12.3%。四大指标全面达成12%以上增幅目标。其中民间投资占庆元县投资比重的45.7%,较去年同期提高11.1个百分点,投资结构更为优化。

县级以上重点建设项目总体进展顺利,截至6月底,省、市、县重点建设项目分别形成投资1.61亿元、5.11亿元和6.05亿元,完成年度计划投资任务的50.25%、50.13%和30.76%。省集中开工项目衢宁铁路庆元站站前广场工程已于5月开工。24个县重大前期项目总体推进形势良好,各项目单位全力以赴落实年度目标任务。

“首席招商局长”频出招 牵线搭桥引商来

□ 通讯员 谢力 王玉平

本报讯 为助推庆元绿水青山蕴含的生态产品价值向金山银山转化,去年庆元聘请了在上海、广州、杭州、福州等地工作生活的10位人脉资源广的优秀庆商、乡贤、亲庆客商,推出首批“首席招商局长”协助开展招商引资工作。

一年来,作为“中间人”,“首席招商局长”们发挥自身优势,利用异地商会、台商协会、企业家交流会等平台宣传庆元,扩大庆元知名度,并积极扩展“以商招商”,储备了一批优质意向项目。同时,广泛对接对口企业,为庆元县牵线引进的大红袍栽培制作及茶文化生态园、筷乐多竹木等一批优质的项目顺利落地。

作为“首席招商局长”,杭州市庆元商会专职副秘书长钟守平借助商会的平台优势,凝聚会员力量助力招商引资,商会会员先后参与水稻研究成果黄田镇试种、山水九章旅游度假区、凯震大酒店等项目。



晚报公众微信号: czwb2151666